



Ученье – свет, неученье – тьма

Конкурсы. Игры. Олимпиады

III четверть – это четверть, когда проходят много игр, конкурсов по различным предметам. Радует то, что наши ученики не только активно участвуют в этих мероприятиях, но и занимают призовые места на уровне района. Свои успехи в изучении английского языка показала учащаяся 6 класса Хатыпова Рузиля. Она заняла I место в конкурсе «Чеширский кот».

Больших успехов достигли участники конкурса «Енот – знаток естественных наук». На уровне района учащиеся 11 класса Ахметнурова Альфия и Арманшина Эльвина стали победителями, учащийся 6 класса Ибраев Ильдар занял III место.

Хотя все конкурсы, игры по предметам платные, надо стараться в них принимать участие. Это хорошая возможность проверить свои знания. III четверть была насыщенной и для учащихся 4 класса. Муфазова Диана и Абдуллина Рената участвовали в краевом конкурсе детского творчества «Духовные ценности человечества».

Рената написала сочинение-рассуждение по теме «Не делай другому того, чего не хочешь, чтобы делали тебе...». Диана составила кроссворд на тему «Мировые религиозные культуры». 12 апреля учащиеся 4 класса участвовали в предметных олимпиадах среди национальных школ Кунгурского и Ординского районов. В олимпиаде приняли участие и учащиеся 3 класса. Все показали хорошие результаты:

Муфазова Диана (4 кл.) – II место, математика
Губайдуллин Тимур (4 кл.) - II место, окружающий мир

Абдуллина Рената (4 кл.) - III место, русский язык

Гамбарова Лиана (3 кл.) – I место, математика

Муртазина Диана (3 кл.) – II место, русский язык

Салаватов Нафис (3 кл.) - III место, окружающий мир

Учитель начальных классов Зарибзянова М.М.

Скоро экзамены!

Для учащихся 9 и 11 классов наступает очень ответственная пора – сдача государственных экзаменов. Подготовка идет полным ходом: уже с начала года проводятся консультации, некоторые учащиеся занимаются у репетиторов. Но пока результаты неутешительные: итоги пробного ЕГЭ в 11 классе не порадовали ни самих учащихся, ни учителей. До экзаменов остается чуть больше месяца. При условии, если учащиеся будут относиться к учебе более серьезно, родители создадут все условия для подготовки к экзаменам, мы надеемся, что все наши выпускники экзамены сдадут успешно.

График сдачи экзаменов

ЕГЭ (11 класс)		ГИА (9 класс)	
Экзамен	Дата проведения	Экзамен	Дата проведения
Русский язык	27 мая (понедельник)	Математика	28 мая (вторник)
Информатика, биология	30 мая (четверг)	Биология, история, география, обществознание	31 мая (пятница)
Математика	3 июня (понедельник)	Русский язык	4 июня (вторник)
Обществознание, химия	10 июня (понедельник)	Экзамены проводят учителя МБОУ «Ленская СОШ» Начало экзаменов в 10.00 часов	
Русский язык (резервный день)	18 июня (вторник)		
Математика (резервный день)	19 июня (среда)		
Все экзамены выездные! Начало экзаменов в 10.00 часов			

Весело живём ...

«Есть у народной песни крылья...»



Учащиеся 5 класса с песней «Сандугач- кугарчен»

Третий год в рамках проекта «Разработка и реализация образовательно-воспитательных проектов по формированию культуры толерантности учащейся молодёжи» в школе проходит творческий фестиваль «Есть у народной песни крылья...». В этом году внесли некоторые изменения в положение конкурса: в репертуар можно было включить песни татарских авторов, поощрялась оригинальность. Оказалось, что не зря. И учащиеся, и зрители остались довольны.

В каждом выступлении была изюминка. Достоинно исполнили свой номер самые маленькие участники – учащиеся 1 класса. О чем будут петь второклассники, можно было догадаться даже без объявления номера: они вышли на сцену с живыми цветами, которые позже были вручены учителям. Тепло встретили зрители и коллектив 3 класса. Были на высоте учащиеся 4, 5 классов. Они и пели, и танцевали. Всем понравилось выступление учащейся 6 класса Гаппасовой Гульсем и её бабушки. В 7 классе стали петь и мальчики. Выступление 8 класса было самым оригинальным. Солистами были Минсадырова Фларида и классный руководитель Вахитова Динара Даяновна. 9 класс можно отметить за упорство в подготовке номера. Во время выступления учащихся 10, 11 классов артистизмом всех поразил Вагизов Руфиль.

Порадовал своими танцами, как всегда, ансамбль народного танца «Тахир-Зухра». Были на высоте и ведущие Талипова Ленара и Кашапова Карина.

При отсутствии в школе музыкального работника подготовка и проведение такого мероприятия требует огромных трудов со стороны классных руководителей и работников Центра досуга Илаевой Р.Н., Закирзяновой Л.М., Мулламуровой Г.В. Хочется поблагодарить и родителей за оказанную помощь.

Надеемся, что и в следующем году у жителей села будет возможность наслаждаться выступлениями наших учащихся.

Зам. дир. по ВР Нуртдинова Ч.Ф.

«Восхождение к искусству»

Учащиеся нашей школы-постоянные участники и призеры муниципального фестиваля детского творчества «Восхождение к искусству». И в этом году не остались без призовых мест.

Номинация «Хореография»

Ансамбль народного танца «Тахир-Зухра» (юноши) - I место

Номинация «Вокал»

Кашапова Карина (5 кл.), Рамазанова Гузьяль (5 кл.), Зиннатова Руфиля (3 кл.) - II место

Номинация «Художественное чтение»

Кашапова Карина (5 кл.) - II место

Номинация «Декоративно-прикладное творчество»

Хатыпова Рузиля (6 кл.) – III место

Поздравляем всех с победой и желаем дальнейших творческих успехов!

Министр кабинета веселых людей
Гилимуллина Лейсан

Соблюдай правила дорожного движения!

В феврале команда учащихся нашей школы участвовала в районном слёте юных инспекторов дорожного движения. Рано утром 9 февраля мы отправились в Плеханово. Сначала мы рассказали о том, как в школе ведется работа по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Кажется, выступили неплохо: нам аплодировали. Затем Назин Алмаз, Миндияров Эльмар и я участвовали в интеллектуальной игре по правилам дорожного движения. Ответили на все вопросы. Потом началось самое сложное – эстафета. Мы и тут не растерялись. Даже самые юные участники – Рахимов Самат и Мухтасимов Ранис выступили очень хорошо. Мы очень обрадовались, когда узнали, что заняли III место.

Я хочу обратиться ко всем ученикам и родителям: **«Если вам дороги ваше здоровье, ваша жизнь, изучайте и соблюдайте правила дорожного движения!»**

Командир отряда юных инспекторов дорожного движения Вагизов Руфиль.

☞ **«О, спорт, ты – мир!»**

Выше, сильнее, быстрее...

Учащиеся школы в III четверти участвовали в муниципальных легкоатлетических соревнованиях на приз М.М.Михайлова. Успешно выступили Гарифуллина Динара и Курбангалиев Руфат. Они заняли III место. На III месте и наша команда в составе Ахметнуровой Альфии, Габдульбаровой Гульфисы, Бархатиновой Гузьяль, Муллазяновой Аиды, Губайдуллиной Лейсан в муниципальных соревнованиях по волейболу.

Министр кабинета спорта Арманшина Эльвина

Весело живём ...

♥ *Акции милосердия*

Сделай доброе дело!

В марте в школе провели две акции. В акции «Подари книгу!» приняли участие и дети, и учителя. Было собрано 60 книг и 70 детских журналов. Самыми активными оказались учащиеся 9 класса, семья Назиных. Книги передали Ленской больнице.

В акции «Помоги ближнему» по сбору одежды приняли участие наши учителя. Собранные вещи предназначались нуждающимся. Активность проявили Назина Р.Р. и Мутагарова А.Р.

Спасибо всем, кто оказался неравнодушным к нашему призыву!

Министр кабинета добрых дел Назин Алмаз

☺ *КЛАССные новости*

Конкурс кроссвордов

В этом учебном году в 4 классе мы стали изучать новый для нас предмет «Основы мировых религиозных культур». Эти уроки очень познавательные, интересные. Мы много узнали о религиях мира. Полученные знания понадобились на конкурсе кроссвордов. Почти все ученики нашего класса дома составили кроссворды по данному предмету. Самые лучшие работы были у Мугалимовой Алсу, Харисова Руслана, Муфазовой Дианы. Самые лучшие знания по предмету показали Васильев Тимур, Губайдуллин Тимур, Муфазова Диана, Нуриханова Анжелика.

Нам понравилось и составлять, и разгадывать кроссворды. Было здорово!

Ученики 4 класса.



Как хорошо, что есть праздники!

23 февраля девочки поздравляли мальчиков. Было много разных конкурсов и заданий. Было очень весело и интересно!

Нам также понравился праздник 8 Марта, который приготовили мальчики. Много было игр, но нам больше всего понравилось отгадывать загадки.

Муртазина Диана, 3класс

☺ *КЛАССные новости*

Прощай, Букварь...



22 марта в первом классе прошел праздник «Прощание с Букварем». На празднике наши дети показали свои знания, умения и навыки, полученные за короткий период обучения. Они разгадывали ребусы, загадки, составляли слова из букв, решали примеры и задачи, играли в игры на разгадывание слов, а также показали несколько концертных номеров.

В конце попрощались с Букварем и познакомились с новыми учебниками.

Мы желаем нашим первоклассникам успехов в дальнейшем путешествии по стране знаний, а их учительнице Алие Камилевне хочется сказать большое родительское спасибо и пожелать крепкого здоровья, терпения, послушных учеников и дальнейших успехов в труде.

Родители 1 класса

☺ *КЛАССные новости*

Длинная и интересная...

Третья четверть была самой длинной и самой запоминающейся. Потому что мы участвовали в разных мероприятиях. Например, спортивный КВН и фестиваль «Есть у народной песни крылья»

Благодаря Денису Феликсовичу и Евгении Викторовне, в КВНе мы заняли первое место. Они помогли нам сделать рекламу и музыкальную разминку. Мы хотим сказать им большое СПАСИБО за их помощь. В фестивале «Есть у народной песни крылья» мы выступили тоже очень хорошо и получили грамоту. Наш класс пел песню «Сандугач-күгәрчен». Мы очень долго готовились к этому фестивалю. Хотим поблагодарить нашего классного руководителя Ринару Рашитовну и всех наших родителей, особенно Ларису Минигаяновну, за постановку песни. А ещё всем понравилось, как Карина и Ленара вели концерт. Хотя они в роли ведущих были первый раз, у них все получилось очень хорошо.

Ученики пятого класса.

Адрес: с.Усть-Турка, ул.Ленина, 19
Редактор Габдулбарова Гульфиса
Кураторы: Нуртдинова Ч.Ф., Назина Р.Р.

Весело живём ...

☺ Наши учителя

- участники конкурсов, конференций

Этот учебный был насыщенным не только для учащихся, но и для учителей. Назина Ринара Рашитовна приняла участие в краевом конкурсе методических разработок к Парламентскому уроку. Несмотря на то, что у неё большая нагрузка, готовит 11 класс к ЕГЭ по математике и информатике, Ринара Рашитовна успевает везде: участвует в краевых олимпиадах по математике и информатике, руководит районным методическим объединением учителей информатики, курирует школьную печатную газету «Искорка», проводит со своим классом интересные, познавательные мероприятия. Двое наших учителей - Мугалимова Алия Камилевна и Вахитова Динара Даяновна поделились опытом работы на межмуниципальном слёте творчески работающих классных руководителей и на краевой научно-практической конференции «Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях реализации ФГОС и ФГТ». И Алия Камилевна, и Динара Даяновна творчески подходят к организации работы с классом, используя инновационные технологии. Динара Даяновна успевает участвовать и в общественной жизни села. Она – участник художественной самодеятельности, радуется исполнением песен на татарском, английском языках, представляет наше село в конкурсах по вокалу. И выступает достойно: в районном конкурсе исполнителей народной и эстрадной песни «Голоса Прикамья» Динара Даяновна заняла III место.

А самым престижным конкурсом для учителей, конечно, является конкурс «Учитель года». Нашу школу в этом году представлял учитель технологии Мугалимов Руслан Вахитович. Будучи сам мастером на все руки, Руслан Вахитович воспитывает в своих учениках трудолюбие, усидчивость, развивает творчество. Его ученики - постоянные призеры олимпиады по технологии, конкурса токарей, фестиваля детского творчества «Восхождение к искусству». Во время конкурсного урока, мастер-класса Руслан Вахитович проявил свои лучшие качества: творческий подход к своему делу, умение найти общий язык с детьми, упорство, целеустремленность и выступил достойно, заняв IV место.

Ринаре Рашитовне, Алии Камилевне, Динаре Даяновне, Руслану Вахитовичу мы желаем дальнейших творческих успехов в работе, семейного благополучия, здоровья.

Зам. дир. по ВР Нуртдинова Ч.Ф

Мы - за здоровый образ жизни

В конце января в школе прошел декадник «Я и мое здоровье». Это мероприятие проводится в течение многих лет в целях пропаганды здорового образа жизни. В рамках декадника было проведено много мероприятий: классные часы, дни здоровья, интеллектуальная игра, соревнования по настольному теннису, по шашкам, спортивный праздник «Папа, мама и я – спортивная семья». Интересные конкурсы подготовили учителя физической культуры Хаернасов Д.Ф. и Хаернасова Е.В. к спортивному КВНу. Это викторины, выступления классов по пропаганде здорового образа жизни, ритмическая гимнастика, «Весёлые старты». Лучшими стали учащиеся 3, 5, 10, 11 классов. В интеллектуальной игре I место занял 6 класс, в личном первенстве – Мухтасимов Ранис. В соревнованиях по настольному теннису победу одержали коллективы 6, 10, 11 классов. Самые лучшие игроки – Ахметнурова Альфия (11 кл.), Назин Алмаз (9 кл.), Хатыпова Рузиля (6 кл.), Арманшин Адель (7 кл.) В шашки лучше сыграли учащиеся 3, 5, 8 классов. В личном первенстве на I месте – Муртазина Диана (3 кл.), Асапин Линар (5 кл.), Мутагаров Салават (8 кл.)

Заключительным мероприятием декадника стал спортивный праздник «Папа, мама и я – спортивная семья». В спортивном зале школы собралось больше 100 человек: учащиеся, учителя, родители, даже бабушки и дедушки. Первыми на старт вышли дети и родители 1-4 классов, где победу одержала семья Скорыниных. В среднем и старшем звене первой стала семья Миндияровых. Кульминацией стали соревнования между командами девочек, юношей, сборной командой родителей и учителей, которая и стала победителем. Но главное не победа, а то, что все остались довольны праздником, с пользой провели время. Надеемся, что и в следующем учебном году родители примут активное участие в этом мероприятии.

Учитель математики Назина Р.Р.



Праздник «Папа, мама и я-спортивная семья»